

1

A MAGYAR "EXILES" TÖNKREVERTE A FRANCIA RUGBYZÖKET 18:7-re
BORIVÓ AMATÖRÖK JÁTSZANAK, MIG PROFIK ÜLNEK A PADON.

A magyarok fizikumuk alkalmas a rugbyhez.

Erős havazás miatt halasztották el a Rugby Union International mérkőzést Magyarország és Ausztria között az elmúlt szombaton a székesfehérvári Bregyó köz-i Stadionban.

Ez óriási csalódást okozott mind a Magyar Rugby Szövetségnek, mind a FÁSE Clubnak, melyek oly sokat tettek a mérkőzés megszervezéséért, valamint két másik mérkőzésért, amelyeken magyar junior csapatok szerepeltek volna, ezenkívül egy bemutató mérkőzésért a budapesti Exiles és az Air France XV túrázó csapata között.

Az edzett nézőket, - akik bátran vállalták a szerencsétlen körülményeket, megjutalmazta az a lelkes mérkőzés, melyet az Exiles és az Air France csapatai lejátszottak. A mérkőzés nagyszerű tiszteletadás volt az érintett játékosok számára.

Budapesti edzőjüknek három órát vett igénybe, hogy megérkezzék a pályára. Megérkezéskor azt mondták nekik, hogy nem lesz elegendő idő az összes tervbevetett mérkőzések lejátszására, és hogy - igen helyesen - először a nemzetközi mérkőzés kerül sorra.

Az Exiles és francia vendégeik úgy döntöttek, hogy megebédelnek mielőtt a nemzetközi mérkőzést megnézik.

Mindkét csapat hamarosan belekezdett a Pastis, valamint a francia borok fogyasztásába, melyeket a látogatók voltak kedvesek hozni a tervezett mérkőzés utáni étkezéshez. A parti teljes lendületben volt, mikor az osztrák csapatvezetés úgy határozott, nem kockáztatja játékosai sérülését, annak ellenére, hogy a német nemzetközi bíró - Brend Gabbei - a pályát játékosoknak alkalmasnak ítélte. A rendezők azt javasolták, hogy most már megkezdődhet a bemutató mérkőzés. Szavazás volt arról, legyen vagy ne legyen játék. Egyszerre 30 kéz lendült a magasba a játék javára. Játshatnak a csapatok azonnal?

Még mit nem! - vagy ehhez hasonló jelentésű szavak hangzottak el francia részről. A két csapatkapitány abban egyezett meg, hogy az étkezés befejezése és kisebb emésztési szünet után kezdik meg a játékot.

A pályán körülbelül egy lábnyi hó volt, mikor Nick Langford kivette az Exiles csapatát és a franciák követték nagyszámú szurkolóik derűs biztatását.

Mindkét csapat elhatározta a labda futtatását és néhány ígéretes mozzanat történt, mielőtt az Exiles gólt szerzett a szorgalmas Rupert Mingay útján.

A franciák - igazi gall stílusban - ellentámadást vezettek és megpróbálták megszerezni a vezetést. Mégis, a jól futó Mike Carroll ismét az Exiles-nek biztosította a vezetést és a "hazai" csapat jól kombinált egy harmadik kísérlet sikerére az utolsó sípszó előtt. Az Exiles 18:7 arányban nyert.

A kitűnő Gabbei által jól vezetett mérkőzés példamutató volt a Rugby Szövetség, valamint a mérkőzésen résztvevő játékosok igazi jó szellemére. A nehéz körülmények között is keményen végig küzdötték a mérkőzést és mindkét csapatnak olyan alkalom volt ez, melyet nem fognak könnyen elfelejteni.

Szívem mégis a magyarokért dobogott, akik a játékra jól felkészültek és erre a fontos mérkőzésidátumra keményen edzettek, fejlődő rugby-szövetségi programjuknak megfelelően.

A Rugby Szövetség gyökeret ver Magyarországon. Jelenleg két ligában 26 csapat játszik.

A játék iránt óriási lelkesedés mutatkozik, és erős benyomást keltő a tisztségviselők és a játékosok önfeláldozó magatartása. Habóczki Gusztáv, a Magyar Rugby Szövetség elnöke az élen harcol a színvonal emelés érdekében, bátorítja a fiatalokat a játék megtanulására, fejleszti az edzői képességeket és javítja a sportlétesítmények lehetőségeit. A Szövetség Gheorge Preoléasa-t szerződtette szövetségi edzőként. A nagy román edző, Valeriu Irimescu tanítványának, Preoléasa-nak nicsenek illúziói az előtte álló feladatokkal kapcsolatban.

"Kemény munka és önszolgálat a magyar rugby sport fejlődésének kulcsa" - mondta. "Jövőnk fiatal játékosokra kell építenünk, és az én legfőbb feladatomban az a bátorításuk a játékra."

A Magyar Rugby Szövetség alapfeltételként jelölte ki az egyesületek felvételére a liga valamelyik helyére, hogy minden egyesületnek legyen szabályos junior csapata. Így Preoléasa-nak lehetősége van mind a juniorok, mind pedig a felnőttek megfigyelésére egyesületi látogatásai alkalmával. Igen fontosnak itéli a minirugby beindítását, hogy a fiúk hozzászokjanak a rugby-labda kezeléséhez és fiatalon kifejlesszék alapvető képességeiket.

Gacsal József szövetségi titkár említette, hogy az RFU Twickenham nagylelkűen ellátta Gilbert labdákkal a Szövetséget.

"Ha több labdát adhatnék az iskolai testnevelő tanárok kezébe, biztosan igen pozitív eredményeket láthatnók" - mondotta.

A Szövetség legközelebbi célja egy erős hazai bajnokság kifejlesztése, melyre szeretnék egy hosszú-távú sponzor támogatását megszerezni. Az I. osztályban 8 csapat játszik. Preoléasa azt mondta, sze-

retne több felső szintű versenyt látni a nemzeti válogatott csapat színvonalának emelése érdekében.

"Senior csapatunkban van néhány jó játékos" - mondotta. "Ezek azonban mindössze 4-5 csapatból kerülnek ki. Szeretnék több csapatot látni az I. osztályban."

Preoléasa a 21-éven aluliak csapatával kapcsolatban optimista és várja, hogy közülük többen letegyék kézjelüket a senior rugbyben.

"Tudatában vagyunk a jó edzés szükségességének. Szerencsére legjobb játékosaink közül néhányan testnevelő tanárok és így ők taníthatják az iskolás fiúkat, de mi szeretnénk több lelkes rugby-ragongót, akik "az ígét terjesztik" a középiskolákban és az egyetemeken."

Egy másik megtárgyalandó téma a bírászkodás minősége.

Steigerwal Alajos, Magyarország egyik legjobb rugby-bírója rövidesen Oxfordba utazik egy RFU bíró-tanfolyamra. Megfigyeltem benyomást keltő vezetését egy minapi Exiles - Magyar XV mérkőzésen és úgy hiszem, ő lesz az az elsőosztályú tisztségviselő, aki másokat bátorítani és segíteni fog.

Így a Szövetség már sokat tett a rugby-játék beindítására Magyarországon. A Sportminisztériumtól szép támogatást kapnak. Azonban egy fejlődő piacgazdaságban, ahol Magyarország kiváló olimpiai sportemberei nem természetellenesen részesülnek prioritásban, a források ritkák.

A tökeemelés úton van, azonban mindig értékes a jobban ellátott nyugati szövetségek részéről érkező felszerelési és technikai támogatás. Preoléasa bibliaként hordja magánál RFU edzői kézikönyvét. Pontosan lefordította magyar nyelvre, így az edzés következetes. A magyar fejlődést azonban nemzetközi szinten fogják lemérni. A Magyar-, Szlovén-, Osztrák-, Horvát- és Cseh Rugby Szövetségek jövőre megalakítják az Öt Nemzet Versenyét. Ez lényegében barátságos mérkőzések sorozata a nemzetközi színvonal kelet-európai emelésére. Ezt a tervet mind az öt érintett szövetségben jóváhagyják egy márciusi értekezlet keretében és így a mérkőzések jövő szeptembertől megrendezhetők lesznek. Minden mérkőzést a Nemzetközi Rugby Tanács szabályai szerint bonyolítanak le.

A magyarok fizikuma alkalmas a rugbyhez. Természetesen atlétikus alkatúak, erős háttal és lábakkal, alapvetően jó futók és labdakezelők. Van néhány nagy és gyors támadó játékosuk, habár szeretnének néhány magasabb szélső csatárt (line-out forwards) nemzetközi csapatukba.

Preoléasa szerint még sokat kell tanulniok, de lelkesedésük bátor-

sággal tölti el.

"Játékosainknak meg kell tanulniok rugby-szinten gondolkodni és játszani. De emlékeztetnem kell arra, hogy itt még csak kisebbségi érdeklődés mutatkozik a rugby iránt és a játékosoknak kevés lehetőségük van magasszintű mérkőzések megtekintésére, megfelelő beszélgetésekre a játékról vagy olyan edzésekből előnyt szerezni, amelyek a fejlettebb rugby-nemzeteknél a játékosok rendelkezésére állnak" - mondotta.

Bármilyen történik a magyar rugby-sportban, nem lesz hiány olyan emberek elkötelezettségében, mint Habóczki és Preoléasa. Preoléasa edző azt mondta, hogy az osztrák mérkőzés előtt nem tudott aludni. Két napon át csapatával együtt volt a Nemzeti Sport Központban. Kemény edzéseket végeztek, lelkileg is felkészültek és valóban örömmel várták a szombati mérkőzést, a kellemetlen feltételek ellenére. Most április 2.-ig várniuk kell, amikor Potsdamban Németország ellen játszanak. Preoléasa megérdemli a sikert.

Eközben a Rugby Klub folytatja a felsőszintű liga-mérkőzéseket ezen a hétvégen Kispesten, ahol az Elephants játszik az Exiles ellen.

Mérkőzések lekötésével vagy sponsorálással kapcsolatban a kapcsolatot a Magyar Rugby Szövetséggel kell felvenni, a Dózsa György út 1-3.sz. alatt. Telefon: 140 99 99.

Fodította: Dr. Balthazár Lajos

1118 Budapest, Radvány u.14.